
 الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبة

 الریاضیات: الشعبة 
 العلوم الفیزیائیة:  المادة ثةلالسنة الثا: المستوى 

ساعة :المـدة   الفرض المحروس الأول للفترة الأولى 

I-  ݐنمزج في اللحظة = ߠوفي درجة حرارة  0 = ଵܸحجما  ܥ25° = تركیزه المولي  ଶ(௔௤)ܫܽܥمن محلول مائي لیود الكالسیوم  ܮ݉ 10
ଵܥ = .݈݋݉ 0,2 ଶܸمع حجم  ଵିܮ = ൫ܰܽ(௔௤)من محلول مائي لماء جافیل  ܮ݉ 20

ା + (௔௤)ܱܮܥ
ି ൯ تركیز المولي  

ଶܥ  =  . وبضع قطرات من كاشف صمغ النشا مع بضع قطرات من حمض الكبریت المركز ଵିܮ.݈݋݉ 0.02
ܸنعتبر أن حجم الخلیط (      = ଵܸ + ଶܸ (  

ଶܫ: المشاركتین في ھذا التحول الكیمیائي التام ھما  (/݀ݔܱ)إذا علمت أن الثنائیتین  -1  ିܱ݈ܥو ⁄ିܫ  . ⁄ି݈ܥ
. إرجاع المنمذج للتحول الكیمیائي الحادث-عبرة عن التفاعل أكسدةأكتب المعادلة الم -أ 
 .أعط عنوانا لھذا التحول الكیمیائي  -ب 
 .ما ھو لون الوسط التفاعلي عند نھایة التفاعل ؟ علل  - ج 
كمیة  (ିܱ݈ܥ)௜݊كمیة المادة الابتدائیة لشوارد الیود و (ିܫ)௜݊لتكن  -2

 .لشوارد الھیبوكلورات المادة الابتدائیة  
 .ثم حدد المتفاعل المحد  (ିܱ݈ܥ)௜݊و (ିܫ)௜݊أحسب كل من  

ݕلنعتبر أن  -3 = ௫
௏

أنجز جدول التقدم مستعملا تقدم التفاعل الحجمي ،  
  .الحجمي الأعظمي  تقدم التفاعل  ௠ܻ௔௫ثم أحسب  ݕالتقدم الحجمي   
بدلالة الزمن ،  ݕتوجد عدة تقنیات لمتابعة تطور التقدم التفاعل الحجمي  -4

  - 1- البیان الممثل في الشكل لىتحصلنا ع 
 .أذكر على الأقل واحدة من ھذه التقنیات   -أ 
  :بالاعتماد على البیان  -ب 

 .بین أن فعلا ھذا التحول تام   -* 
ଵصف التفاعل زمن ن -*  ଶ⁄ .  

଴ݐفي اللحظتین  ثم أحسب قیمتھا عرف السرعة الحجمیة للتفاعل - ج  = ݐو 0 = ଵݐ ଶ⁄  . كیف تتغیر ھذه السرعة ؟ علل ذلك.
. أستنتج سرعة اختفاء شوارد الیود عند اللحظتین السابقتین  -د 

  ماء جافیل محضر حدیثا ؟ ھل.مرة   35وبعد تمدیده  ℎ݈ܥ°16إن ماء جافیل المستعمل أخذ من قارورة مكتوب علیھا  -5
مقدرا باللتر والمقاس في الشروط النظامیة من ضغط  حجم غاز ثنائي الكلور توافق :  (°n Chl)الدرجة الكلورومتریة : ملاحظة 

..من ماء جافیل L 1ودرجة حرارة واللازم استعمالھ لصنع            

ଶ(௚)݈ܥ :جافیل ماء  المعادلة المنمذجة لصناعة + 2൫ܰܽ(௔௤)
ା + (௔௤)ܱܪ

ି ൯ = (௔௤)ܱ݈ܥ
ି + (௔௤)݈ܥ

ି + 2ܰܽ(௔௤)
ା +  ଶܱ(௟)ܪ

  یعتبر ھذا التفاعل تام 
II-  تعتبر التجربة السابقة مرجعیة وتعاد مرتین ، أنظر الجدول
  

 .یبین منحنیات تطور تقدم التفاعل الحجمي بدلالة الزمن للتجارب الثلاثة  -2-الشكل  
 .علل ھل یمكن اعتبار حمض الكبریت المركز في ھذه التجارب كوسیط ؟  -1
 .أكمل الجدول السابق ، ثم أرفق كل منحنى بیاني برمز تجربتھ ، مع التعلیل  -2

 المرجعیة  رمز التجربة
نضیف عند 

ݐ =  ܮ݉ 20 0
 من الماء المقطر 

نعمل في 
درجة حرارة 

 ܥ50°
௜[ିܫ] × 10ିଷ ݉ିܮ.݈݋ଵ 
௜[ିܱ݈ܥ] × 10ିଷ ݉ିܮ.݈݋ଵ 
 بالزیادة  بالزیادة  بالزیادة [ଷܱାܪ]
 ܥ°50 ܥ°25 ܥ°25 ܥ°ߠ

 




